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RETRAITE 
UNE AUTRE REFORME EST POSSIBLE 

Le financement existe 

Imposons une juste répartition des richesses 

• RICHESSES DE LA NATION (Indicateur : PIB Produit Intérieur Brut)    données du C.O.R. 

aujourd’hui  2000 Milliards d’€  en 2050   3800 Milliards d’€  

 10 actifs + 6 retraités soit 16 à rémunérer 10 actifs + 9 retraités soit 19 à rémunérer 

• Répartition des Richesses entre le TRAVAIL (ceux qui les créent) et le CAPITAL (ceux qui en profitent) 

il y  50 ans  70% pour le TRAVAIL et 30% pour le CAPITAL aujourd’hui  60% pour le TRAVAIL et 40% pour le CAPITAL  

• PART DES RICHESSES CONSACREES A LA RETRAITE 

 12.5% en France 12.4% en Allemagne 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Certes la démographie et l’allongement de la durée de vie vont déséquilibrer le système mais le progrès technique améliore la 

productivité et les richesses augmentent encore plus vite. 

Il s’agit donc bien d’un problème de répartition des richesses créées. 

Le déficit a été créé par la destruction des emplois, l’allègement incessant des charges patronales et les cadeaux fiscaux. 

Les richesses doivent servir au progrès social et au mieux-vivre des citoyens 

GDF SUEZ les actionnaires touchent  70% des bénéfices  

 stocks options pour 8500 privilégiés équivalent à une augmentation  de salaire de 2% pour 220 000 salariés. 

 augmentation  de salaire de 10% pour 220 000 salariés correspondant à  20% des bénéfices 

Cette réforme ne doit pas passer, la bataille des salaires est d’utilité publique 

TOUS ENSEMBLE EN GREVE ET DANS LA RUE le 7 septembre 2010 
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ACTIFS 

PRELEVEMENTS 

Cotisations 

RETRAITES 

PENSIONS 

Pouvoir d’achat 

1,7 pour 1 


